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ACTA nº 323 

 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE JUNTA DE CENTRO DE LA ESCUELA TÉCNICA SUPERIOR DE 
INGENIERÍA DE EDIFICACIÓN DE SEVILLA, CELEBRADA EL DÍA VEINTINUEVE DE MARZO DE DOS 
MIL VEINTITRÉS. 
 
En la ciudad de Sevilla, y siendo las trece horas del día arriba indicado, se reúnen los miembros de la Junta 
de Centro de la Escuela Técnica Superior de Ingeniería de Edificación que a continuación se relacionan: 

 
 

ASISTENTES: 
 
Miembros natos 
D.ª Mª Rosario Chaza Chimeno (Directora) 
D.ª Mª Dolores Rincón Millán (Secretaria) 
 
Representantes de departamentos 
D. Rafael Esteve Pardal 
D. Manuel Jesús Espín Milla 
D. Fernando Rico Delgado 
D. Carlos E. Rodríguez Jiménez 
D.ª Esperanza Rodríguez Mayorga 
 
Sector A: Profesores de Cuerpos Docentes 
D.ª María Jesús Albarreal Núñez 
D. José Antonio Barrera Vera 
D.ª María José Chávez de Diego 
D.ª Rosa María Domínguez Caballero 
D.ª Vanessa González Fernández 
D. Daniel Hernández Macías 
D. Rafael Llácer Pantión 
D. Antonio López Tarrida 
D. David Marín García 
D.ª Helena Patricia Moreno González 
D. Juan José Moyano Campos 
D. Roberto Narváez Rodríguez 
D. Francisco Pontiga Romero 
D.ª Eva María Valenzuela Montalvo 
 
Sector B: Personal docente no perteneciente a los 
Cuerpos Docentes 
D.ª Margarita Infante Perea 
       
Sector C: Estudiantes matriculados en el Centro 
D. David Barrera Millán 
D.ª Guadalupe E. Álvarez Cortez 
D. Francisco J. García Incógnito 
D.ª Marta Jiménez García 
D. Diego Solano Ibáñez 
D. Antonio J. López Olivero 
D. Antonio J. Martín Fernández 

D.ª Laura Román López 
D. Gonzalo Salado Rodríguez 
 
Sector D: Personal de administración y servicios. 
D. José Tapia Janel 
D.ª Mercedes González Alcoba 
D.ª Soledad Jiménez Zamora 
D.ª Amparo Molina Blanco 
D.ª Virginia López Morgado 
 
 
Equipo de Dirección no electo. 
D.ª Mª del Valle García Soria 
D.ª Margarita Cámara Pérez 
D. Carlos Rubio Bellido 
 
Ausencias justificadas 
D. Juan Luis Barón Cano 
D.ª Ana María Carrasco Martín 
D.ª Amparo Graciani García 
D. Gabriel Granado Castro 
D.ª María Ángeles Garrido Vizuete 
 
Ausencias sin justificar 
D. Eduardo Paluzo Hidalgo 
D.ª Pastora Revuelta Marchena 
D.ª Pilar Civantos Nieto 
D. José María Castro Fuertes 
D. Daniel Guerrero Martínez 
D.ª Helena Martín Sotomayor 
D.ª Mª de los Reyes Vázquez Gil 
D. Francisco J. Zambrano Romero 
D.ª Alba Márquez Verdugo 
D.ª Valentina A. Morales Silva 
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Para adoptar los acuerdos oportunos en relación con el siguiente: 

 

ORDEN  DEL  DÍA: 

 

  
Punto 1: Aprobación del acta nº 322 correspondiente a la sesión anterior. 
 
Punto 2: Informe de la Dirección. 
 
Punto 3: Ratificación, si procede, de propuesta de solicitud de plaza de Ayudante Doctor del 

departamento de Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno. 
 
Punto 4: Propuesta y aprobación, si procede, de la normativa reguladora de la asignatura de PFG 

actualizada. 
 
Punto 5: Propuesta y aprobación, si procede, de las designaciones de Asistentes y Profesores 

Honorarios, en su caso, aportadas por los diferentes Departamentos para el curso 2023/2024. 
 
Punto 6: Propuesta y aprobación, si procede, de los horarios de clase del Grado en Edificación (excepto 

las asignaturas Optativas y el PFG), para el próximo curso 2023/2024.  
 
Punto 7: Ruegos y preguntas. 
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DESARROLLO  DE  LA  SESIÓN 
 

 
Punto 1: Aprobación del acta nº 322 correspondiente a la sesión anterior. 

 
Se aprueba por asentimiento de los asistentes. 
 
Punto 2: Informe de la Dirección. 

 
La Directora informa de los siguientes puntos: 
 
2.1. Enhorabuena a Dª Amparo Graciani García, catedrática de la ETSIE por recibir la “Bandera de 
Andalucía” de las Ciencias Sociales y las Letras. 
 
2.2. La ETSIE organiza junto con la CODATIE, un año más, las III OLIMPIADAS INGENIERÍA DE 
EDIFICACIÓN “CONSTRUYENDO CON INGENIO”.  
 
2.3. Fomento de la participación de la ETSIE en la 9ª edición del Campeonato Internacional de Dirección 
de Proyectos IPMC 2023. El objetivo del IPMC es promover el interés por la dirección de proyectos 
facilitando el diálogo y el intercambio de conocimientos entre jóvenes de distintos países. 
 

 
 
SUBDIRECCIÓN RELACIONES INSTITUCIONALES, ESTUDIANTES Y EMPRESAS 
 
- Conferencia “Carmona, hacia el patrimonio mundial”, impartida por D. José María Cabeza Méndez. 

Arquitecto Técnico y Académico numerario de Santa Isabel de Hungría. También, y por iniciativa de 
D. José Mª Cabeza Méndez, se ha enviado por correo un escrito de adhesión a la Candidatura del 
Paisaje Urbano de Carmona para su Declaración como Patrimonio Mundial. Ha habido bastantes 
respuestas solicitando dicha adhesión. 

- Seguimos solicitando todas las ayudas posibles del Plan Propio, y a este respecto se han solicitado 
hasta ahora las siguientes:  Ayuda 321 FOMENTO Y DESARROLLO DE LAS PRÁCTICAS CURRICULARES 
y la Ayuda 322 FOMENTO CAPACIDADES EMPRENDEDORAS.  

- Jornadas del día de la mujer en la ETSIE de Sevilla: "La ingeniera en edificación en el contexto actual" 
celebradas el 8 de marzo a las 13h en el Salón de Grados. Debate por el día de la mujer. 

- Celebrado el acto de presentación del II Cartel de la Semana Santa 2023 de la tertulia cofrade "La 
Ojiva". Es la 1ª tertulia cofrade de la Universidad de Sevilla. 

- Participación de la ETSIE en la NUEVA EDICIÓN DEL CONCURSO SAINTGOBAIN 2023. 

- Dentro de los distintos actos con EMASESA el último ha sido una Conferencia sobre “ESPACIOS 
CONFINADOS”. 

- Visita a la ETSIE de los estudiantes de bachillerato tecnológico del IES Gerena. Agradecemos la 
participación a todo el PDI y personal del Centro por la atención prestada. Volvemos a hacer un 
llamamiento para la participación de los profesores del Centro en la difusión de nuestro Grado. 
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SUBDIRECCIÓN INNOVACIÓN DOCENTE 

 
- Celebradas reuniones de Comisión de horarios los días 8, 15 y 22 de marzo, en las que se han 

elaborado las propuestas de horarios del grado (a falta de optativas y PFG) 

- Proyecto de Innovación docente: En esta semana se están realizando las primeras pruebas para 
introducir actividades evaluables en la nueva aplicación web. Para las pruebas se han seleccionado 
algunas asignaturas del primer cuatrimestre cuyos profesores han recibido instrucciones y un 
pequeño tutorial. No olvidemos que esta aplicación tiene como objetivo conocer el mapa de 
entregas de cada grupo para realizar reuniones de coordinación en caso de que éstas no estén 
uniformemente distribuidas, para ello, cuando la aplicación esté totalmente terminada, se podrán 
imprimir los calendarios de todos los grupos de todas las asignaturas. 

- Se siguen realizando encuestas en las aulas para recabar información de la dedicación horaria 
semanal a cada asignatura. 

- Se ha aprobado la celebración de la segunda edición del curso destinado a profesores: “El Coaching 
como metodología de aprendizaje”, a celebrar en la Escuela las mañanas de 29, 30 y 31 de mayo. 

 
 

SUBDIRECCIÓN MOVILIDAD Y RELACIONES INTERNACIONALES 
 

Dobles Grados:  

- Reactivación del Doble Grado Universidad del Bío-Bío (Chile):  Una vez reactivado el acuerdo de 
movilidad, comienzan los trámites para la redacción de un nuevo doble grado. En este caso se 
analizaron las deficiencias del anterior y se mantuvieron conversaciones con la Universidad del Bío-
Bío. Se pretende que sea una doble titulación a nivel de grado con un año de estancia en la 
universidad de destino. Actualmente la propuesta se está sometiendo a consulta dentro del claustro 
de profesores, por si se fijan asignaturas concretas o se realiza a nivel de ECTS (mínimo de 60) en la 
universidad de destino.  

- Doble Grado con el Politécnico de Bari: Actualmente cumple 8 años (4 de convenio y 4 de adenda). 
Como ya se realizó una adenda, según el art. 49 de la Ley 40 de Régimen Jurídico del Sector Público, 
se establece que habría que realizar un nuevo convenio según el nuevo modelo de la US. Desde 
ordenación académica se informa que no es necesaria su nueva aprobación por Junta de Centro. 
Actualmente, se están teniendo conversaciones con el Politécnico de Bari, por si podemos hacer 
más atractivo el convenio para nuestros estudiantes.  

Nuevos Acuerdos Eramus+:  

- Universidad de Maribor (Eslovenia): Acuerdo finalizado. A la espera de la firma por su parte y luego 
por la US. 

- Universidad Técnica de Manabí (Ecuador): Una vez firmado el acuerdo marco, se envió propuesta 
de convenio por parte de la ETSIE, a la espera de reunión para repasar lo propuesto por la UTM. 
Fecha prevista 12/04/2023. 

- Universidad Católica Santa María la Antigua (Panamá): Visita Institucional de la Dra. Patricia Cid. Se 
envió propuesta de convenio por parte de la ETSIE. A la espera de su propuesta.  

- Universidad de la República (Uruguay):  Interesados en el acuerdo Eramus+ en la modalidad KA171 
(con financiación) para que sus alumnos puedan venir. En redacción de convenio.  
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- Acuerdo de movilidad firmado por la Università Iuav di Venezia: Firmado por ellos. A falta de firma 
por la US. Enviado a firma por el Centro Internacional 

- "Joint European Master Degree in Efficient and Sustainable Energy, Transport and Mobility to 
Build the Smart Cities of the Future (UlysseusCitiesMD)"  Máster internacional en el entorno 
Ulysseus, formado por estas universidades:  

1. USE: University of Seville, Spain (coordinator) 

2. UCA: Université Côte d’Azur, France 

3. MCI: Management Center Innsbruck, Austria 

4. UniGe: University of Genoa, Italy 

5. TUKE: Technical University of Košice, Slovakia 

6. HH: Haaga-Helia University of Applied Sciences, Finland 

El máster ha tenido un proceso de co-creación y se envió a la DEVA, la cual ha puesto alegaciones 
para una mayor definición de las asignaturas. Dentro de todo el entorno del máster hay un bloque 
temático optativo sobre eficiencia energética en edificios. El día 27/03/2023 se mantuvo una 
reunión del comité académico para la propuesta de asignaturas. La escuela quedó representada por 
esta subdirección y se está trabajando en el desarrollo de esas asignaturas junto con el 
departamento de Ingeniería Energética.  

- Seguimiento de alumnos Eramus+: Seguimiento personalizado a los titulares del curso 2023/2024. 
Día 28 de marzo sesión con todos los titulares de la Universidad de Sevilla en la ETSI.  

 

SUBDIRECCIÓN DE INVESTIGACIÓN, POSGRADO Y CALIDAD 
 
- INVESTIGACIÓN: Gestiones para la puesta en marcha de nuevo Programa de Doctorado en 

Ingeniería de Edificación. Prevista reunión informativa el próximo martes, 11 de abril. Abierta a todo 
el PDI del Centro. Se ha enviado la convocatoria, por mail, con el orden del día previsto.  

Se prevé crear un grupo de trabajo; en principio, por normativa, hace falta ser doctor y la US 
recomienda tener al menos un sexenio de investigación, y para ser coordinador dos sexenios. El 
objetivo principal es tener nuestras propias líneas de investigación, y generar una dinámica para que 
nuestros estudiantes, cuando terminen el Grado, hagan el máster y el doctorado. 

- INVESTIGACIÓN + INTERNACIONAL: Se ha diseñado y puesto en marcha por primera vez un proceso 
de captación de Graduados en Edificación para la participación en convocatoria de Ayudas para 
becas FPU y FPI. Hay 4 estudiantes que han presentado la solicitud. 

- POSGRADO:  Los coordinadores de los másteres MUGIE y MUSIE han resuelto la evaluación de la 
primera fase de solicitudes (extranjeros). Se observa un incremento importante de estas solicitudes 
extranjeras con respecto a años anteriores. 

 MUGIE: 55 solicitudes 

 MUSIE: 26 solicitudes 

- POSGRADO: Reunión con la Vicerrectora de Ordenación Académica para el impulso de las gestiones 
para la modificación del Máster MUSIE y su transformación en el nuevo “Master de Prevención de 
Riesgos Laborales en Construcción”. Actualmente, el coordinador del título está desarrollando las 
primeras propuestas de memoria de la nueva memoria de verificación. 
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- CALIDAD: Se está evaluando la posibilidad de presentar el Título del Grado en Edificación de la ETSIE 
al SELLO INTERNACIONAL DE EXCELENCIA EN INGENIERÍA EUR-ACE. 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Hay que decidir si vamos a presentarnos, y evaluar bien los contenidos. El director del secretariado 
de calidad, nos confirma que se ya se ha publicado y hay que decidir, antes de finales de abril, si 
vamos o no. Desde este secretariado nos van a hacer un primer análisis sobre el cumplimiento que 
tendríamos para acceder y posteriormente reunirnos con ellos e intentar hacerlo conjuntamente 
con la ETSIE de Granada.  

 
- Se están valorando los contenidos del posible Máster en BIM, Project and Construction 

Management. La idea es analizar la posibilidad de tenerlo a medio/largo plazo. Para ello estamos 
contando con la profesora Rocío Quiñones, que está realizando esta tarea de elaboración de los 
contenidos y analizando otros másteres de este tipo en otras universidades. Desde aquí nuestro 
agradecimiento a la profesora Rocío Quiñones. 

- En proceso, la elaboración de una guía para la elaboración y presentación de TFM por parte del 
coordinador del MUGIE y la subdirectora de posgrado. 

- Organización y tramitación del proceso de encuestas de satisfacción del alumnado con el título. 
Agradecer a los profesores de los grupos encuestados su colaboración. Proceso terminado (07-28 
de marzo). 

- En proceso, la elaboración de informe con los datos tratados de los tres títulos (Grado, MUGIE y 
MUSIE) para su remisión a la Comisión de Docencia del Grado, los Departamentos y las COAs de los 
másteres de cara a su análisis y valoración (Plan de despliegue anual del Sistema de Garantía de 
Calidad de la US). 

 

SUBDIRECCIÓN DE INFRAESTRUCTURA Y ESPACIO UNIVERSITARIO 
 
- Se ha inaugurado la nueva SALA DE PROFESORES Y PAS, ubicada en PB frente al salón de Grado. 

Estamos pendiente de la gestión para colocar una máquina de café.  

El sello europeo de calidad internacional en ingeniería EUR-ACE acredita que cumplen de 
manera excelente con las exigencias profesionales de la ingeniería.  Esta acreditación es 
otorgada por la agencia European Network for Accreditation of Engineering Education (ENAEE) 
en colaboración con la Agencia Nacional de Evaluación de la Calidad y Acreditación (ANECA). El 
objetivo de la ENAEE es identificar programas de estudios de ingeniería de alta calidad en 
Europa y más allá de sus fronteras. 
El certificado EUR-ACE abarca todas las disciplinas de ingeniería y perfiles, dando valor y 
prestigio internacional a los programas que cumplan los estándares exigidos por la ENAEE. Los 
estudiantes disponen de un título reconocido a nivel internacional y por los empleadores en 
Europa que les facilita la movilidad académica y profesional. 
El sello EUR-ACE garantiza que los programas de estudios de ingeniería, profesorado, 
laboratorios, formación y salidas profesionales cumplen con los estándares de calidad y con la 
adecuación a las necesidades de los sectores profesionales a nivel europeo estipuladas por la 
ENAEE. 
Esta acreditación está considerada como la más prestigiosa que un título de ingeniería puede 
recibir en Europa. Forma parte del programa Acredita Plus de ANECA, donde de forma voluntaria 
las titulaciones pueden solicitar una evaluación para conseguir su reconocimiento internacional. 
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- Instaladas dos pantallas de proyección eléctricas aulas 2.2 y 3.2.  

- Se ha iniciado el pintado interior del edificio por plantas, hemos empezado con la segunda (Salón 
Actos) y primera planta. 

- NUEVO mobiliario para vestíbulos (sofás modulares, mesas altas y taburetes) en planta segunda 
(encargado también Planta Primera). 

- Se han encargado dos mesas nuevas (tipo PIC-NIC) para el patio, y retirar las actuales que están muy 
deterioradas.  

- Simulacro evacuación incendios, realizado con éxito el pasado 27 de marzo. 

- Reunión con el Director Gral. Espacio Universitario y la Directora del Secretariado de Infraestructura, 
esta mañana para poner en marcha el proyecto de la NUEVA SALA DE ESTUDIOS 24 H.  

Se informa, de forma general, sobre el alcance del proyecto y las actuaciones previstas.  

 

 

RESUMEN ECONÓMICO 2022 

La cantidad que nos conceden, indicada en amarillo, con un crédito anual de 56.394,00 € repartido en 
los capítulos II y VI.  

 

 

En el siguiente cuadro podemos ver el resumen económico detallado con la cantidad inicial que nos 
conceden, y las cantidades generadas por ingresos y gastos en cada capítulo (capítulo II: 30.969,30 € y 
capítulo VI: 7.153,65 €). Tenemos así un presupuesto final de 94.516,95 €. 
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Este año hemos tenido un gasto importante en el salón de actos, en el cual se ha invertido aprox. 160.000 
€ de los cuales nosotros hemos puesto aprox. 20.000 €, y el resto lo ha financiado Infraestructura de la 
Universidad, a través de la ayuda solicitada del Plan Propio de Docencia. 
 
Este año hemos vuelto a solicitar esta ayuda del Plan Propio (aún no tenemos la resolución), donde 
hemos incluido mesas electrificadas para las plantas tercera y cuarta. 
 
En la siguiente tabla podemos ver los gastos concretos.  
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ASISTENCIA A ACTOS, REUNIONES, JORNADAS - EQUIPO DIRECCIÓN ETSIE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Punto 3: Ratificación, si procede, de propuesta de solicitud de plaza de Ayudante Doctor del 
departamento de Estructuras de Edificación e Ingeniería del Terreno. 
 
Esta solicitud se trae a Junta de Centro por expreso requerimiento del Rectorado. Se hizo la consulta y 
nos contestaron lo siguiente:  
 
“Las propuestas de dotación de plazas que realizan los departamentos deben contar con aprobación de 
la Junta de Centro. La evaluación de la solicitud y, como resultado, su autorización o denegación se 
realiza en el Secretariado de Plantilla Docente de la US, por lo que la Junta de Centro no tiene que entrar 
a valorar si la petición está justificada desde el punto de vista académico. Si no fuera posible la 
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convocatoria de la Junta de Centro, bastaría, como se indica en la aplicación PAP, el informe favorable 
de la dirección del centro, con el compromiso de ratificación en la próxima Junta de Centro.” 
 
Este informe favorable ya se envió, por lo que este punto del orden del día contempla únicamente su 
ratificación. 
 
Se ratifica por asentimiento.  

 
 
Punto 4: Propuesta y aprobación, si procede, de la normativa reguladora de la asignatura de PFG 
Actualizada (Anexo) 
 
Esta actualización de normativa reguladora de PFG, se ha llevado a cabo para actualizar aquellos puntos 
referentes a forma de entrega (cada año se indica en la WEB), acto de presentación y defensa (Ahora 
será Acto de presentación del PFG) y cumplimentación de los distintos modelos (se han actualizado y 
simplificado el formato). 
Para ello, desde el pasado 15 de febrero, un grupo de profesores representantes de los departamentos 
en PFG y de la secretaría del Centro, nos hemos estado reuniendo para “Revisar y actualizar la normativa 
actual”.  
En total han sido 9 personas (PDI y PAS), de los distintos departamentos y de secretaría, las que han 
formado parte del equipo que se ha reunido, en concreto los siguientes: Dª Valle García, Dª Lola Rincón, 
Dª Mª Jesús Albarreal, D Rafael Llácer, Dª Mª José Chávez, D Manuel Caro, D David Marín, D Eduardo 
Herrero y Dª Soledad Jiménez. 
 
Se aprueba por asentimiento. 

 
 

Punto 5: Propuesta y aprobación, si procede, de las designaciones de Asistentes y Profesores 
Honorarios, en su caso, aportadas por los diferentes Departamentos para el curso 2023/2024. 
 
La propuesta de Asistentes Honorarios, por departamentos, es la siguiente:  

 
Se aprueba por asentimiento. 
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Punto 6: Propuesta y aprobación, si procede, de los horarios de clase del Grado en Edificación (excepto 
las asignaturas Optativas y el PFG), para el próximo curso 2023/2024. 
 
Se ha enviado la propuesta de horarios a todos los miembros de esta Junta de Centro. Se aprueban por 
asentimiento. 
 

 
Punto 7: Ruegos y preguntas 
 
Interviene la profesora Vanessa González, y pregunta si para formar parte del programa de doctorado 
se va a seguir la recomendación que hace la Universidad de Sevilla de que los profesores que se adhieran 
deben tener un sexenio. Contesta la subdirectora de posgrado Margarita Cámara, e indica que la 
directora del Centro Internacional recomienda que, aunque en normativa no se exige, al menos, para 
solicitar el título todos los profesores tengan como mínimo un sexenio, ya que eso ayudaría a la 
aprobación. Una vez que tengamos ya el programa aprobado cualquier profesor doctor puede adherirse.  
 
Interviene la directora Charo Chaza, comenta que la Universidad de Granada pide como mínimo dos 
sexenios, y como vamos a presentar el programa de forma conjunta, es conveniente que vayamos con 
esa recomendación. Es cierto, que una vez que esté en marcha el programa, cualquier profesor doctor 
se puede adherir, aunque también nos indicó la directora del Centro Internacional que, si hay profesores 
que, sin tener un sexenio, tengan investigaciones en marcha y estén pendientes solicitarlos, se pueden 
adherir siempre y cuando su investigación sume en algunas de las líneas del programa. La clave para que 
nos den el programa de doctorado es tener Proyectos de Investigación financiados.  
 
Asimismo, y a este respecto, la directora recuerda que el próximo martes día 11 de abril a las 12.30 
horas en el Salón de Actos, habrá una reunión informativa sobre Programa de Doctorado en Edificación, 
e invita a todos los profesores interesados en el tema a que asistan. Igualmente se ha enviado a todo el 
PDI un mail con ésta información. 
 
Interviene la subdirectora de infraestructura Amparo Molina, para que conste en acta su especial 
agradecimiento a todo el PDI y PAS por su colaboración en el simulacro de incendios, así como a todos 
los estudiantes porque han evacuado de forma ordenada. El número de evacuados ha sido de 220 
personas y el tiempo 3 minutos y medio.  
 
Interviene el profesor José Antonio Barrera, y pregunta si sobre las propuestas de máster hay alguna 
que recoja un máster de HBIM. Él imparte docencia en un máster de BIM en La Coruña, en concreto él 
da una parte de HBIM; además, hace poco ha estado en un Congreso en Pisa (Italia) sobre este tema, y 
le han preguntado si en España había algún máster de HBIM. Le consta que en España no hay nada ni 
on-line, y en Italia hay uno y con mucha demanda, y sería bueno que en algún máster se recoja, al menos 
en el título, este concepto.  
 
Contesta la directora Charo Chaza, y entiende que aún estamos en los inicios con respecto a este tipo 
de máster. En principio, surgió la idea de dividir el actual MUGIE, y se vieron varias opciones de 
contenidos, y una de ellas ha sido incluir BIM. Interviene el profesor Roberto Narváez, y al hilo del máster 
que se comenta, algunos profesores de la escuela de arquitectura han planteado la opción de un máster 
en Diseño paramétrico y fabricación digital; es un tema que también está teniendo mucha demanda y 
en España hay muy pocos, algunos privados y uno público en Barcelona.  
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Interviene la directora Charo Chaza, e indica que antes de iniciar un máster oficial es conveniente haber 
hecho algún máster propio a través del CFP, esto sirve como evidencia a la hora de poner en marcha el 
máster oficial. 
 
Interviene la profesora Mª Jesús Albarreal, con respecto al tema de los másteres, la opción de avanzar 
con máster propio se ha trabajado mucho en la Universidad, pero el tema del nombre es importante 
meditarlo, igualmente también para el programa de doctorado. Anteriormente, en Juntas anteriores, ya 
hemos hablado del nombre del programa de doctorado, y es importante que el nombre nos identifique. 
Por otro lado, también agradece a la dirección la extensa información que se facilita a esta Junta, y con 
el tema del mobiliario de las aulas, considera que debe ser mobiliario flexible y no anclado al pavimento, 
para que pueda adaptarse a las distintos usos; con respecto a la sala de 24 horas, considera que 
deberíamos ser cautelosos con la idea de romper la fábrica de ladrillo en la fachada a Reina Mercedes, 
y desde su punto de vista el conjunto de las dos escuelas puede ser patrimonial y habría que verlo 
detenidamente. 
 
Contesta la directora Charo Chaza, hay que estudiar la idea detenidamente, y en cualquier caso el equipo 
redactor del proyecto para esta sala 24 horas y urbanismo decidirán si es viable o no. Como ya se ha 
comentado, en el día de hoy, el Director General del Espacio Universitario y la Directora del Secretariado 
de Infraestructura han visitado nuestro centro para este tema, y les ha parecido bien la idea, e incluso 
han comentado que en el caso de acristalar la sala 24 horas hacia Reina Mercedes en nuestro centro, 
habría que hacerlo también en la misma sala que está en arquitectura. De todas formas, no hay nada 
decidido y todo dependerá, como ya se ha dicho, del equipo redactor del proyecto y de urbanismo. 
Con respecto al mobiliario, cuando las mesas se electrifican deben ir conectadas unas a otras y dificulta 
su movilidad. 
 
Interviene el alumno David Barrera, y comenta que las mesas y taburetes del aulario son un poco 
incómodos. Contesta la directora que esas serán las próximas en cambiar. 
 
                                                                                                                      
Y no habiendo más asuntos que tratar, la Directora levanta la sesión a las catorce y treinta horas, en 
lugar y fecha ut supra, de lo que como Secretaria de esta Junta de Centro doy fe. 

 
 

Vº.Bº. 
 
 
 
La Directora                                                                                                            La Secretaria 
Dª. María Rosario Chaza Chimeno                                                       Dª Mª Dolores Rincón Millán 


